

КРАСНОЕ
ЗНАМЯ

РЕДАКЦИЯ И КОПИРА
Томск, Тургеневский пр., № 1.
Телефоны:
Редактор 3-18
Секретарь 4-70
Копира 8-25
Губисполком и Губпрофсовет.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ
ГОРОДСКИХ И ИНОГОРОДНЫХ ПОДПИСЧИКОВ
МА МЕСЯЦ:
1) Коллективные и индивидуальные для
членов профсоюзов р. 75 к.
2) Работы, тресты, (включая сельхозработ) р. 50 к.
3) Учреждения и частные лица р. 15 к.
4) Крестьяне р. 25 к.
5) Для студентов: а) постылающих р. 50 к.
б) часа профессий р. 75 к.
Применяются скидки:
Подписки с 9-2 час.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ:
За первую строку в день р. 25 к.
За вторую строку в день р. 25 к.
Объявления с обильными иллюстрациями в день р. 40 к.
Средние объявления, в том числе, в течение 12 часов на 2-й день р. 15 к.
Длинные объявления р. 15 к.
Минимум 15 коп. строки.
Сроки оплаты за объявления: авансом 10%, в пользу местного бюджета.

Сегодня и завтра
События дня
1 МАЯ РАБОЧЕ ВСЕХ СТРАН ОТМЕТИЛИ МАССОВЫМИ ДЕМОНСТРАЦИЯМИ. ** ПОСЛЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СЛОВА Т. КАМЕНЕВА ЗАКРЫЛАСЬ 14-я ВСЕОБЩАЯ ПАРТИОНФЕРЕНЦИЯ ** ВСЕОБЩАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РЛСМ БУДЕТ СОЗВАНА 10 ИЮНЯ. ** ПОДПИСАН ПРЕВАРИТЕЛЬНЫЙ ДОГОВОР МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ССР и КОМПАНИЕИ «ЛЕНАГОЛЬДФИЛД» НА ЭКСПЛУАТАЦИЮ ПОЛЕДНЕЙ ПРИРОДНЫХ БОГАТСТВ СИБИРИ и УРАЛА.

Да здравствует советская печать — рупор революции!

ДЕНЬ ПЕЧАТИ.

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» — так определял роль газеты тов. Ленин.
И действительно. Рабочая печать выросла вместе с рабочим движением. Начиная с первых листовок, которые выпускались подпольными кружками, и кончая теперешним временем, рабочая печать всегда была сплываема, сплавляема в духе большевизма, сплачиваема их вокруг себя.
Достаточно вспомнить, как создавалась наша большевистская газета «Правда», как тысячи рабочих по грошам собирали фонд для ее существования в период реакции, чтобы уберечься в том громадном значении, которое имеет газета для рабочих и крестьян.
У нас 1914 года был впервые установлен день печати и с тех пор из года в год рабочие отмечают этот день, как праздник.
Прошло 13 лет. Рабочая печать, особенно в тот период, когда в России установилась рабоче-крестьянская власть, приобрела величайшее значение. Выросла громадная рабкорская печать. Тысячи рабочих, вступивших в партию в ленинский набор, воспитывались на газете.
К лозунгу, что каждый денешник должен читать газету, что на 50 крестьянских дворов необходимо иметь одну газету, мы в этом году прибавляем: каждому грамотному — газета.

1-е МАЯ ЗА РУБЕЖОМ.

Международный праздник рабочих прошел под знаком полицейского террора. Пролетарий всех стран день первого мая отметили массовыми демонстрациями. Социал-демократические митинги успеха не имели.

В Германии.

Кровавые столкновения в Вейсене и Галле, произошли только в Вейсене (Бадене), где тавотцы напали на майскую демонстрацию, в которой участвовали социал-демократы и коммунисты. В Галле, в результате столкновения, ранено 11 человек, в том числе 5 членов красного союза фронтового тяжелого ранены и два фири и урала.

В Чехо-Словакии.

За компартий.
ПРАГА, 2 мая. (Роста). В Праге на первомайской манифестации участвовало около 50.000 человек. Большинство из манифестантов следовало за знаменем коммунистов. Митинги коммунистов прошли с исключительным успехом. Во многих местах митинги социалистов не состоялись, ибо рабочие массами уходили на митинги коммунистов.

В Испании.

Агентство Гавака сообщает.
ПАРИЖ, 2 мая. (Роста). По сообщению агентства Гавака, день 1-го мая прошел спокойно во всех Испании.

В Японии.

Политическая тревога рабочих.
ТОКИО, 2 мая. (Роста). 1-го мая было 20.000 организованных рабочих японцев и японцев демонстрации прошли по улицам Токио. Демонстранты несли синие красные флаги и плакаты с требованиями: признания права на организацию рабочих союзов, признания свободы слова и печати, признания права забастовки, охрана детского труда и проч. и заключено состоялось массовый митинг. Все участники митинга, по требованию на собрании тщательно обысканы полицией. Для этой цели было мобилировано более 3.000 полицейских, охранявших улицы, на которых проходила демонстрация.

В Англии.

Протест против белого террора в Бельгии.
ЛОНДОН, 2 мая. (Роста). В Англии, демонстрация 1-го мая состоялась только в Лондоне. В провинциальных центрах майские демонстрации состоялись 3 мая. Несмотря на курную погоду, в демонстрации участвовало 10.000 рабочих. Две тысячи почтовиков, возглавляемых Ленсбери и Бен Гиллетом, направились к болгарской миссии. Депутат демонстрантов заявил от имени английских рабочих протест против преследования правительством Цанкова болгарских рабочих.

Во Франции.

Шофера таксомоторов бастовали повсюду.
ПАРИЖ, 1 мая. (Роста). Агентство Гавака сообщает, что день 1-го мая протекает спокойно. Полностью не работают только шофера таксомоторов.
В Венсене арестовано трое, в Версале двое, которые при входе в казармы пытались раздать антиимпериалистические воззвания. У задержанных отобрано 4000 экз. воззвания. В предместье Парижа, Сен-Дени, по двум вагонам трамвая были произведены отдельные выстрелы, в связи с чем, полицией арестованы двое. Арестованы также пассажиры двух таксомоторов, среди которых были двое редакторов органа компартии «Юманти».

В странах Прибалтики.

«Весенняя прогулка».
РЕВЕЛЬ, 2 мая. (Роста). В Эстонии 1-е мая было объявлено официальным всеобщим праздником. Однако во всей стране не состоялось никаких празднований. Под предлогом весенней весенней прогулки по улицам проходили войска и отряды фашистов. Социал-демократы не позволили выйти на улицы и ограничили закрытым собранием. По сообщению печати накануне 1-го мая в городе были разбросаны коммунистические листовки.

В Греции.

Май под запретом.
АФИНЫ, 2 мая. (Роста). ЦК греческой компартии и генеральная конфедерация труда заявили протест против запрещения военными властями первомайского празднования, рабочих собраний и митингов в черте города. Правительство пришло военные и полицейские меры для решительного проведения в жизнь этого запрещения.

В Канаде.

Нью-Йорк.
НЬЮ-ЙОРК, 2 мая. (Роста). В Канаде муниципальные власти Монреаль, запретили какому бы то ни было публичным празднованиям 1-го мая.

В Мексике.

Мексика.
МЕКСИКА, 2 мая. (Роста). 1-е мая отразилось манифестациями, массовыми митингами и полными приоткрытием работ.

Как возник день рабочей печати.

День рабочей печати впервые был установлен 22 апреля (по новому стилю 5 мая 1914 года). Эта идея была выдвинута самими рабочими, мелкими или крупными, заводскими или фабричными существовали на своей «Правде», как известно, возникшей 22 апреля 1912 года.
Редакция «Правды», в лице тов. Каменева и других тогдашних руководителей центрального органа нашей большевистской партии, с полным сознанием отнеслась к этой мысли.
Согласно плану, разработанному в редакции «Правды», празднование дня рабочей печати должно было выразиться в устройстве по районам, заводам и мастерским массовых собраний, посвященных истории пролетарской печати и вынесенно по литическому значению «Правды».
Одновременно было решено использовать этот день в целях более широкого укрепления нашей газеты путем организации сборов на так называемый «Железный фонд» газеты «Правда».
Дело в том, что град бесчисленных штрафов, конфискации и арестов редакторов в сильнейшей степени истощал денежные ресурсы «Правды», составлявшиеся из мелких грошей, добровольно вносимых рабочими на поддержку своей пролетарской газеты.
Позтому среди самих читателей «Правды» возникла мысль о создании «Железного фонда», чтобы обеспечить газете более прочное существование на более или менее длительный срок. В этих целях предполагалось приобрести «Правдой» своей типографии. Как только известно о дне рабочей печати появились на первой странице «Правды», мелкими или крупными, немедленно поспешно принимались к этому событию. И хотя день появился «Правды» ни с одной стороны не являлся их праздником, тем не менее, они тоже обильно 22 апреля днем рабочей печати.

Каждому грамотному — газета.

По всем уголкам Советского Союза за идет теперь упорная работа по широкому вовлечению крестьянства в детское советское строительство. Коммунистическая партия стремится к каждому трудовое советское гражданское, каждого пахаря из бедняцких и середняцких слоев сделать полною участником в деле улучшения советской страны, в области культурного и хозяйственного строительства.
Не стоит в стороне от всей этой работы и передовое, сознательное крестьянство. Тяга крестьян и общественной работе, и строительству, и поднятию сельского хозяйства с каждым днем увеличивается.
На помощь крестьянству в его культурно-политическом и хозяйственном подъеме приходит партия, советская власть, весь рабочий класс. Другим и помощником трудящейся деревни в ее строительстве является советская печать.
Партия и советская власть насаждают в деревне грамотность. Все меньше и меньше число безграмотных на селе. Но нужно не только научить крестьянина читать и писать. Главное, чтобы грамотный крестьянин смог свою грамоту использовать для своего культурного и хозяйственного развития.
Вот тут то на помощь деревне и приходит газета. Для обслуживания деревни партия и советская власть создали крестьянские газеты. К участию в этих газетах привлечены сами крестьяне. Десятки тысяч сельских и вообще крестьян, своими статьями, заметками и письмами строят крестьянскую печать.
Последний год показал самым ярким образом, что крестьянство оценило свою печать, тянется к ней. Об этом говорят и следующие цифры: в феврале 1924 года тираж (количество экземпляров) всей крестьянской печати равнялся 210 тысячам экземпляров. В апреле того же года — свыше 400 тысяч экземпляров. В августе — свыше 800 тысяч экземпляров. На 1-е апреля 1925 года — полтора миллиона на экземпляров.
Задача 13-го съезда партии — 1 газета на 10 дворов — нами уже выполнено. Но можно ли сказать, что деревня насыщена газетой? В какой ли деревне столько газет, чтобы все грамотные крестьяне имели возможность читать газету? Ведь, мы знаем, что есть такие деревни, в которых газета получается в самом ничтожном количестве — 1 газета на 20 — 30, а то и на 50 дворов.
И теперь, в «день печати», на 8-м году советской власти мы провозглашаем новый лозунг:
— КАЖДОМУ ГРАМОТНОМУ — ГАЗЕТА!
Не должно быть в деревне ни одного грамотного крестьянина, ни одного крестьянского двора, в котором есть грамотный, который не вылисыл бы газету.
Г. РЫЛИН.



